

储祥好主持召开市委外事工作委员会会议

以更高站位更实举措服务党和国家对外工作大局

运城晚报讯（记者 张越）7月17日，市委书记、市委外事工作委员会主任储祥好主持召开市委外事工作委员会会议，深入学习贯彻习近平外交思想，全面落实省有关会议精神，听取全市外事工作情况汇报，研究审议有关文件，部署下一阶段重点任务。市领导姚逊、何伟出席。

会议指出，地方外事工作是党和国家对外工作的重要组成部分，要坚持以习近平外交思想为根本遵循，深刻把握

地方外事工作政治属性，自觉将运城外事工作放到“国之大者”中去定位和谋划，聚焦打造内陆地区对外开放门户目标，以更高站位把牢政治方向，强化使命担当，激活开放动能，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，做好当前外事工作要突出重点、精准发力。要服务国家总体外交，更好发挥地方外事生力军作用，高标准完成好上级交办的各项外事任务。

要扩大对外经贸合作，加快推进综合保税区、航空物流园及海外仓等外贸平台建设，稳定和扩大利用外资，提升外向型经济水平。要织密拓展友城网络，广泛开展国际交流交往，推动文明互鉴，促进人文相亲、民心相通，持续扩大运城国际“朋友圈”。要守牢涉外安全底线，严格因公出国管理，健全涉外安全预警监测体系，坚决维护涉外领域安全稳定。要全面扩大对外影响，加强文化旅游品牌推广，高水平办好国际果品交

易博览会、关公文化旅游节等特色活动，讲好新时代运城故事，提升城市国际知名度和美誉度。

会议要求，要始终把党的领导贯穿外事工作全过程、各方面，市委外事工作委员会办公室要加强工作指导和督促落实，各成员单位要各司其职、密切协同，健全工作机制，严肃外事纪律，锤炼过硬作风，着力构建大外事工作格局，以高水平外事工作助推运城高质量发展。

市政府召开中药材产业高质量发展专题座谈会议

姚逊主持

运城晚报讯（记者 余果）7月18日，市委副书记、市长姚逊主持召开中药材产业高质量发展专题座谈会议。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神和关于中医药工作的重要论述，认真落实省委、省政府部署要求，立足资源禀赋，发挥

特色优势，强化要素保障，补齐短板弱项，切实把中药材资源优势转化为发展胜势，为建设“一城两区三门户”作贡献。市委常委、副市长孙鹏程，市政府秘书长王红波参加。

姚逊指出，近年来，我市深入贯彻全省中医药强省战略，立足资源优势和

种植基础，大力推动中药材产业高质量发展，初步形成稷王山、峨嵋岭、中条山前沿丘陵和汾河沿岸、黄河沿岸五大优势种植区域，种植规模全省居首，已成为群众增收致富的支柱产业。市直相关部门和各县（市、区）要把推动中药材产业高质量发展作为实施乡

村振兴战略的重要抓手，聚焦中医药强市建设目标，围绕中药材种质资源保护与创新、良种繁育、种植、加工等关键环节，强化政策、资金、人才等要素保障，合力推动中药材产业发展不断取得新突破。各位企业家要进一步解放思想，持续做精产品、做强品牌、做大企业，发挥示范引领作用，带动中药材产业上下游企业集聚，不断延链补链强链，推动中药材产业提质增效，为全市经济社会高质量发展注入新动能。

会议听取市果业发展中心、市市场监管局等单位关于中药材产业发展相关情况的汇报；闻喜旺民中药材种植专业合作社、山西旭润中药材有限公司等参会企业代表围绕发展中存在的问题和建议分别作了发言。

“沉浸式法治课”守护青少年安全

记者观察

□记者 樊朋展 文图

法槌敲响，法庭肃穆。运城市实验中学80余名学生屏息凝视着审判长庄严的面庞；永济交警岗亭前，一群孩童踮脚模仿着指挥手势，眼神专注；临猗“父母学堂”里，稚嫩的童声伴随《爸爸妈妈听我说》的旋律，将头盔佩戴要领融入欢快的手势操……这个7月，我市法院、交警等部门，纷纷打开“大门”，用孩子们听得懂、喜欢玩的方式，给他们上了一堂堂特别的“法治实践课”。

沉浸式体验，让法的威严从抽象走向具象。7月10日，运城中级人民法院开放日以一场真实庭审为轴心，让运城市实验中学的80余名学生们见证了庭审现场。法庭调查的逻辑推演、证据链条的严丝合缝、被告人的真诚悔罪，使抽象的法条在庄重流程中凝结为可感可触



▲交警岗亭变身“交通安全小课堂”

的正义意象。当法官围绕案情进行法治宣讲，“法律红线不可触碰”的警示不再空洞苍白——少年们从被告人的命运轨迹中，直观触摸到越界行为的沉重代价。

不光法院，永济的交警岗亭也变成了“交通安全小课堂”。7月18日，永济交警姚军用通俗语言拆解交通规则、

用趣味问答激发求知欲，引导孩子们在互动中感知规则的价值内核。在交警叔叔的耐心指导下，孩子们有模有样地学起了交通指挥手势。“停止”“直行”“左转弯”……虽然动作略显稚嫩，但他们神情专注，一丝不苟，切身感受到了交警工作的辛苦与责任。“学做小交警”的模拟体验，使“红灯停、绿灯行”的交规从被动服从变为一种行动自觉，让一颗颗文明出行的种子悄然萌芽。临猗公安交警则联合当地妇联，走进社区，开设“父母学堂”。其间，交警一改过去枯燥的说教式宣传，以可见可感的防护力冲击，强化“头等大事”的分量，使安全教育跳脱出传统的教室空间，在寓教于乐中将守护力量编织得更密实。

法院开门，交警教娃，学堂互动……这个暑假，运城相关部门想方设法让孩子们在玩中学法、懂法、守法。这种“接地气”的法治教育，让孩子们离法更近，离危险更远。这个暑假的“法”式守护，开了一个好头。

守护暑期安全，亦需持续探索更多可能，打通更多部门之间的服务壁垒，构建“多元化的法治教育实践基地”，让孩子们在多元场景中立体感知法治力量。同时，更需要发动家长、教师、社区工作者成为法治实践的同行者，让每一次家庭对话、社区活动都成为微型的法治课堂，让更多青少年都能在法治的护航下，绽放出最耀眼的光芒。